

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2021年3月 4 897001 360013
16 星期二 辛丑年二月初四 初八春分
大致天晴 間有陽光
氣溫20-27℃ 濕度65-90%

港字第25921 今日出紙3疊 10大張 港售10元

文匯報 | 香港仔

爆料專線

(852)60668769

60668769@wenweipo.com

張曉明駱惠寧張勇分別主持小組會 囑勿天馬行空

三天聽千人意見 聚焦落實311決定



● 港澳辦常務副主任張曉明。



● 中聯辦主任駱惠寧。

落實 愛國者治港



全國人大常委會法工委、基本法委員會、國務院港澳辦、香港中聯辦昨日起連續3天在香港開展座談、訪談等活動，就落實全國人大關於完善香港特區選舉制度的決定（人大311決定）廣泛聽取香港特區政府和香港社會各界人士的意見和建議。國務院港澳辦常務副主任張曉明、國務院港澳辦副主任、香港中聯辦主任駱惠寧，全國人大常委會法工委副主任張勇昨日分別主持了首日上午的三場小組會議。張曉明、駱惠寧透露，3天共有60多場會議，加上拜訪、約談等活動，總共會聆聽超過1,000位各界人士的意見，足見中央重視。張曉明表示，全國人大3月11日作出的決定已明確規定內容，因此在細化、完善香港選舉制度時，不能在這個決定之外天馬行空；駱惠寧表示，各位就此發表意見的時候，要注意遵循一個前提和基礎，就是全國人大的決定精神。（張勇副主任講話相關新聞見A2）

張曉明、駱惠寧透露，3天共有60多場會議，加上拜訪、約談等活動，總共會聆聽超過1,000位各界人士的意見，足見中央重視。張曉明表示，全國人大3月11日作出的決定已明確規定內容，因此在細化、完善香港選舉制度時，不能在這個決定之外天馬行空；駱惠寧表示，各位就此發表意見的時候，要注意遵循一個前提和基礎，就是全國人大的決定精神。（張勇副主任講話相關新聞見A2）



掃碼看張曉明講話



掃碼看駱惠寧講話

十三屆全國人大四次會議日前高票表決通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，中央有關部委昨日在灣仔會議展覽中心舉行座談會，張曉明、駱惠寧、張勇分別在3個會場主持會議。國務院港澳辦副主任宋哲、黃柳權，香港中聯辦副主任仇鴻、盧新寧、譚鐵牛、何靖分別陪同與會，就完善香港選舉制度進一步廣泛聽取本港各界人士意見。

張曉明和駱惠寧分別在會上重溫了國家領導人早前的重要講話，為今次的座談會揭開序幕（見表）。張曉明表示，中央非常重視行政長官、立法會及選舉委員會選舉辦法的完善過程，並強調要在此過程中，廣泛聽取香港社會各界人士的意見。

張曉明：廣邀兩地相關專家研究

他說，在此前研究全國人大有關決定的過程中，

國務院港澳辦會同中央有關部門成立專門的工作小組，並邀請內地和香港的法律、政治及研究世界上各種選舉制度的專家一同研究；在研究過程中也通過多種方式，不斷聽取特區政府、特首、相關官員和各界人士的意見。

張曉明表示，此次來港的重點是「帶着耳朵」聽取社會各界意見，而今次討論的前提和重要基礎就是全國人大剛通過的「311決定」，有關決定已經明確了內容，就是將來完善選舉制度必須堅持的基礎，並表示大家須在此基礎上討論如何細化和完善香港特區選舉制度，而不是在這個決定之外天馬行空。

駱惠寧表示，要齊心協力落實好全國人大的決定。全國人大作出的決定具有最高權威性，不容置疑和撼動，下一步全國人大常委會修訂有關法律，也必須符合憲法、基本法和全國人大的決定。

他強調，有關決定已經明確規定的內容，在全國

人大常委會修訂和香港本地立法中都要得到落實。這是中央有關部門、特區政府和立法機關以及香港社會各界的共同責任。

駱惠寧：「愛國者治港」是政治、能力要求

駱惠寧還強調，「愛國者治港」既明確了政治要求，也包含了能力要求。

在首日的座談會中，香港特區政府政務司司長張建宗、財政司司長陳茂波、律政司司長鄭若驊，以及多名行政會議成員、立法會議員和不同界別代表參與，座談會今明兩日繼續在會展及不同地方舉行。

有關的座談會一連3天在本港舉行，預計共有60多場會議，聆聽逾1,000名各界人士的意見。會議亦是繼早前有關部委在深圳舉行座談會聽取本港各界意見後，再次廣泛聽取香港代表的意見和建議。

駱惠寧：選委會賦新職能有三大好處

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國務院港澳辦副主任、香港中聯辦主任駱惠寧昨日在座談會上，分享了他對賦予選委會選舉產生較大比例的立法會議員和直接參與提名全部立法會議員候選人的新職能的三點體會，包括選委會具有廣泛代表性，可使立法會能更好代表社會整體利益；行政長官和立法會的選民基礎有了共同點，有利於處理好行政立法關係，維護行政主導的體制；可以有效防止立法會被「港獨」和激進分裂勢力操控，使香港穩步發展民主的同時更能夠有效地維護國家和香港的根本利益。

國家主席習近平在1月27日聽取香港特區行政長官林鄭月娥2020年度的述職報告時強調，香港由亂

及治的重大轉折，再次昭示了一個深刻道理，那就是要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，必須始終堅持「愛國者治港」。駱惠寧認為，這是一個規律性的揭示，也是一個方向性的指示。

王晨講話是立法原意原則

他表示，要深刻地理解這次完善香港特區選舉制度是以對特區選委會重新構建，增加賦權為核心來進行總體制度設計，這點要把握住。特別要認真地領會全國人大常委會副委員長王晨在說明中所指出的，賦予選委會選舉產生較大比例的立法會議員和直接參與提名全部立法會議員候選人

的新職能，「我想這句話要深刻地體會。這裡實際上是講立法精神，涉及到立法的原意和原則。」

駱惠寧說，他的體會至少有三點，第一點是因為選委會具有廣泛代表性，可超越某個界別、某個地區、某個團體的利益局限性，使得立法會能夠更好代表香港社會整體利益；第二點是行政長官和立法會的選民基礎有了共同點，有利於處理好行政立法關係，維護行政主導的體制；第三點也可以有效防止立法會被「港獨」和激進分裂勢力操控，出現極端政治化，使香港穩步發展民主的同時更能夠有效地維護國家和香港根本利益。

領導人講「愛國者治港」

1月27日 國家主席習近平聽取香港特區行政長官林鄭月娥2020年度的述職報告時強調，香港由亂及治的重大轉折，再次昭示了一個深刻道理，那就是要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，必須始終堅持「愛國者治港」。

3月6日 中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在參加港澳地區全國政協委員聯組會議時表示，要始終堅持「愛國者治港」，香港管治權必須掌握在堅定的愛國者手中。

3月5日 全國人大常委會副委員長王晨在對人大關於完善香港選舉制度決定草案作說明時，指出完善香港特別行政區選舉制度必須遵循五大重要原則：第一是全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針；第二是堅定維護國家主權、安全、發展利益；第三是堅持依法治港；第四是符合香港實際情況；第五是提高香港特別行政區治理效能。

2月22日 全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在出席全國港澳研究會主辦的研討會時談到了三對關係。他說，進一步完善香港特別行政區選舉制度既充分尊重公眾的民主權利，又切實維護國家主權、安全和發展利益；既尊重和保障香港依法享有的高度自治權，又切實保障中央對香港的全面管治權；既保證各類選舉的公正、公平、公開，又切實有效地防止反中亂港分子、國際反華勢力的政治代理人進入特別行政區政權機關。

資料來源：張曉明、駱惠寧的講話
整理：香港文匯報記者 鄭治祖



● 港澳辦常務副主任張曉明（中）等聽取社會各界意見。

新華社



● 中聯辦主任駱惠寧（中）等聽取社會各界意見。

新華社